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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
14.09 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Dziękczynna z okazji 22 rocznicy ślubu Marioli i Grzegorza oraz z 
okazji 15 urodzin Samuela  

Niedz. 
15.09 

2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  
O zdrowie dla Mamy Rozalii 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za duszę śp. Jana Łach z prośbą o łaskę nieba w kolejną rocznicę 
śmierci  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Za Pawła i Monikę z okazji 14 rocznicy ślubu z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i dary Ducha Świętego  

Śr. 
11.09 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna  

Czw. 
12.09 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna  

Pt.  
13.09 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Za zmarłego śp. Ryszarda Ryś intencja od Róży Różańcowej  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass  

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
Za zmarłego śp. Marcina Lipińskiego 

Niedz. 
15.09 

2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  
Za zmarłego śp. Tadeusza Konarskiego z prośbą o łaskę nieba 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W 8 rocznicę śmierci śp. Andrzeja Błażejewicz z prośbą o łaskę 
nieba i wieczne zbawienie 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 
W intencji śp. Teresy Sierak z prosbą o łaskę nieba 

Sb.  
14.09 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris- BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 37/2024   XXIV Niedziela zwykła 15 września 2024 

Czytania 

Rok B - rok II 

 Iz 50, 5-9a Jk 2, 14-18 Mk 8, 27-35 

Ps 116A (114) REFREN: W krainie życia będę widział Boga 

 Jezus udał się ze swoimi uczniami do wiosek pod Cezareą Filipową. W drodze 

pytał uczniów: «Za kogo uważają Mnie ludzie?» 

 Oni Mu odpowiedzieli: «Za Jana Chrzciciela, inni za Eliasza, jeszcze inni za 

jednego z proroków». 

 On ich zapytał: «A wy za kogo Mnie uważacie?» 

 Odpowiedział Mu Piotr: «Ty jesteś Mesjasz». Wtedy surowo im przykazał, 

żeby nikomu o Nim nie mówili. 

 I zaczął ich pouczać, że Syn Człowieczy wiele musi wycierpieć, że będzie od-

rzucony przez starszych, arcykapłanów i uczonych w Piśmie; że zostanie zabity, 

ale po trzech dniach zmartwychwstanie. A mówił zupełnie otwarcie te słowa. 

 Wtedy Piotr wziął Go na bok i zaczął Go upominać. Lecz On obrócił się i pa-

trząc na swych uczniów, zgromił Piotra słowami: «Zejdź Mi z oczu, szatanie, bo 

nie myślisz po Bożemu, lecz po ludzku». 

 Potem przywołał do siebie tłum razem ze swoimi uczniami i rzekł im: «Jeśli 

ktoś chce pójść za Mną, niech się zaprze samego siebie, niech weźmie krzyż swój 

i niech Mnie naśladuje. Bo kto chce zachować swoje życie, straci je; a kto straci 

swe życie z powodu Mnie i Ewangelii, zachowa je». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda Lo-
kalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapi-
sać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możliwość 
bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym 
pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była 
uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. W niedzielę 22 września będzie zbierana II składka na Fundację Księdza Kardynała Józefa Glem-
pa. Pomaga ona kapłanom w kształceniu języka angielskiego i przygotowuje do podjęcia po-
sługi w ramach Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii. Specjalne kazania okolicznościowe 
wygłosi w naszej wspólnocie Ks. Kanonik doktor Romuald Szczodrowski Powiernik tejże Funda-
cji. 

3. Kurs Przedmałżeński - najbliższe spotkanie w piątek 27 września 2024 o godzinie 19.45 w ko-
ściele Św. Józefa w Weston super Mare, na Camp Road. Kod pocztowy BS23 2EN.  

4. Październik to miesiąc poświęcony Matce Bożej, to miesiąc, w którym szczególnie oddajemy 
się Jej opiece i wstawiennictwu. Maryja zawsze prowadzi nas do swojego Syna a Naszego Pana I 
Zbawiciela - Jezusa - niezmiennie Obecnego w Swoim Kościele: w Bożym Słowie i Sakramen-
tach. Trzeba nam nieustannie tę Tajemnicę Jego Obecności odkrywać, kontemplować, ale także 
przyjmować i nią żyć! Czasem trzeba się zatrzymać by tę Obecność na nowo odkryć. 

5. W naszej wspólnocie w Yeovil,  zmarł śp. Pan Tomasz Strzelczyk lat 44. Data jego pogrzebu 
jeszcze nie jest ustalona. Wieczny odpoczynek racz Mu dać Panie... 

6. W naszej wspólnocie w Weston super Mare, zmarł śp. Pan Ryszard Miś lat 58. Data jego po-
grzebu jeszcze nie jest ustalona. Wieczny odpoczynek racz Mu dać Panie... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 15.09.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC WRZESIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, aby każdy z nas słuchał sercem wołania ziemi oraz ofiar katastrof 
ekologicznych i zmian klimatycznych i angażował się osobiście w ochronę świata, 
który zamieszkujemy. 

Parafialna:  Módlmy się, aby młodzi ludzie słuchali natchnień Ducha Świętego, a powołani do 
kapłaństwa i życia zakonnego odważnie podjęli Boże zaproszenie. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      08.09.2024 

• Bridgwater     £  65,00; 

• Weston      £  190,50; 

• Taunton      £ 352,20; 

• Yeovil      £ 80,65; 

  

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

Wskazania przed 110. Światowym Dniem Migranta i Uchodźcy w Kościele (29.09.2024r.) 

Ogłoszone orędzie papieża Franciszka na 110. Światowy Dzień Migranta i Uchodźcy („Bóg idzie ze swo-
im ludem”) zwraca naszą uwagę na wspólnotowy wymiar losu milionów migrantów i uchodźców we 
współczesnym świecie. Osoby te nie mogą pozostać osamotnione w przeżywaniu swoich dramatycz-
nych decyzji o emigracji lub przymusowej ucieczce. Czy jednak spotkają życzliwych ludzi, którzy pomogą 
im znaleźć nową ojczyznę lub szczęśliwie wrócić do swoich domów? Przykład wyjścia Izraelitów z nie-
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woli egipskiej poucza nas, że Bóg nie opuszcza takich ludzi, ale im towarzyszy, przewodzi w drodze do 
pewnego schronienia i przyszłego życia. Również Święta Rodzina doświadczyła losu migrantów. Święty 
Józef, Oblubieniec Maryi i Opiekun Jezusa, zmuszony był podjąć dramatyczną decyzję o ucieczce do 
Egiptu, by ratować Dziecię Jezus przed mieczem Heroda. 
W naszej polskiej rzeczywistości zwraca uwagę gwałtownie rosnąca liczba obcokrajowców w ostatnich 
latach, ich różnorodność etniczna, język, różnice kulturowe i religijne. Niezwykłym wyzwaniem dla ludzi 
przybywających, jak i naszych społeczności przyjmujących, jest dążenie do wspólnych celów, budowa-
nia relacji opartych na miłości bliźniego, poszanowania dla naszej tradycji, polskiej kultury, prawa i 
zasad bezpieczeństwa. To proces obustronny. Orędzie papieskie kreśli przed nami taką perspektywę. 
Rada KEP ds. Migrantów i Uchodźców proponuje następujące wskazania, które są do wykorzystania 
duszpasterskiego w parafiach. 
1. Dzień Migranta i Uchodźcy w parafiach w pierwszym rzędzie powinien być dniem modlitwy. Za po-
zwoleniem biskupa diecezjalnego można jedną z Mszy Świętych niedzielnych odprawić za migrantów i 
uchodźców według formularza mszalnego nr 40 (Mszał Rzymski, Msze i modlitwy w różnych potrze-
bach, Różne okoliczności życia publicznego: Za migrantów i wygnańców), z odpowiednio przygotowaną 
modlitwą powszechną. Papież Franciszek prosił Episkopat Polski podczas spotkania na Wawelu (27 lipca 
2016 r.) o tę modlitwę („raz w tygodniu jedną godzinę adoracji Najświętszego Sakramentu”). 
2. Od kilku lat inicjatorem modlitw za migrantów i uchodźców, którzy zginęli w drodze do Europy, jest 
Wspólnota Sant’Egidio. Modlitwy te są objęte patronatem Rady KEP ds. Migrantów i Uchodźców. 
Szczegóły podane są na stronie i Facebooku Sant’Egidio (santegidio.pl; h[ps://www.facebook.com/
santegidio.warszawa). 
3. W podejmowaniu tematu warto wykorzystać myśli zawarte w tegorocznym Orędziu papieża Fran-
ciszka na Światowy Dzień Migranta i Uchodźcy: h[ps://www.va-cannews.va/pl/papiez/news/2024-06/
oredzie-papieza-franciszka-na-110-swiatowy-dzien-migranta-i-uch.html. 
4. Uwadze wszystkich duszpasterzy obcokrajowców w Polsce polecamy 2. Pielgrzymkę Obcokrajowców 
na Jasną Górę, organizowaną przez Radę KEP ds. Migrantów i Uchodźców oraz Caritas Polska 28 wrze-
śnia br. Konieczny jest kontakt i wstępne zgłoszenie do Caritas Polska (przez Caritas diecezjalne) lub 
przez Narodowego Dyrektora Duszpasterstwa Migrantów (email: w.dawidowski@gmail.com). W ra-
mach tej Pielgrzymki planowane są m.in. dwie Msze Święte w Kaplicy Cudownego Obrazu: o godz. 
12.30 w języku polskim dla migrantów z Ukrainy oraz o godz. 14.30 dla Obcokrajowców i Migrantów 
posługujących się językiem angielskim. 
5. W parafiach, gdzie zamieszkują obcokrajowcy, zaleca się zorganizowanie dla nich spotkania z parafia-
nami. Niestety, obcokrajowcy często żyją w naszych społecznościach w anonimowy sposób, chociaż są 
rozpoznawalni. Jedną z najważniejszych potrzeb w procesie ich integracji jest znajomość języka. Prosi-
my Księży duszpasterzy i animatorów życia duszpasterskiego (ruchy, stowarzyszenia, grupy duszpaster-
skie) o organizowanie parafialnych kursów języka polskiego dla obcokrajowców. W początkowej fazie 
najlepiej, żeby miały one format wolontariacki, z zaangażowaniem nauczycieli (np. emerytów) i chęt-
nych, mających pragnienie budowania relacji. Nikt w naszych wspólnotach nie może czuć się obco, jeśli 
tylko zapragnie znaleźć tu swoją godną przyszłość. Przypominają się słowa Jezusa Chrystusa: „Byłem 
obcy (gr. ksenos) a przyjęliście Mnie” (Mt 25,32). To bardzo konkretna postać naszych wartości chrze-
ścijańskich, gdzie na pierwszym miejscu praktykowane jest wzajemne poznanie, wyjście z klimatu obco-
ści, pomoc w rozwoju osobistym i odnalezienie swojego godnego miejsca w nowej sytuacji życiowej. 
6. Zachęcamy duszpasterzy, aby wyjść do obcokrajowców i zadbać o spotkania, a dla katolików o Msze 
Święte i inne sakramenty celebrowane w językach obcych. To nasza powinność duszpasterska. Pomocą 
w organizacji misji obcojęzycznej służy Narodowy Dyrektor Duszpasterstwa Migrantów. 
7. Apelujemy do wiernych, którzy z niezwykłym przejęciem reagują na wydarzenia na granicy polsko-
białoruskiej, aby skomplikowany los migrantów, oszukanych przez sąsiednie kraje i handlarzy ludźmi, 
nie rozgrywać według fałszywej alternatywy: „albo obrona granic albo humanitarna wrażliwość”. Żoł-
nierze i funkcjonariusze Straży Granicznej mają prawo oczekiwać poparcia społecznego i dowartościo-
wania ich służby. Również zaangażowanie wielu ludzi, nie tylko zorganizowanych w grupach humanitar-
nych, ale także spieszących z pomocą znajdującym się na granicy migrantom, powinno spotkać się z 
szacunkiem, uznaniem i wsparciem. To nie jest działalność przestępcza ani tym bardziej rodzaj zdrady 
narodowej. W wielu przypadkach wrażliwość wolontariuszy pomagających w ratowaniu życia jest god-
na uznania i wsparcia. 
Warszawa, 12 września 2024 r.  
bp Krzysztof Zadarko—Przewodniczący Rady KEP ds. Migrantów i Uchodźców, Delegat KEP ds. Imigracji 

Wskazania przed 110. Światowym Dniem Migranta cd.. 


